Dossier 2

La Société Charentaise de Matériaux (SCM) a pour objet social la distribution de matériaux de construction. Elle a été constituée sous la forme d'une société anonyme au capital de 200 000 € en 1989. Le montant de son capital n'a pas varié depuis cette date.

Le chiffre d'affaires réalisé par la SCM est inférieur à 7 630 000 € HT.

L'entreprise réunit toutes les conditions pour bénéficier du taux d'imposition réduit réservé aux petites entreprises.

Le comptable de la SCM a effectué la majeure partie des travaux d'inventaire et préparé la liasse fiscale pour l'exercice clos le 31 décembre 2005. II fait appel à vos connaissances pour résoudre certains problèmes.

Travail à faire

2. À partir des annexes 2, 3 et 4


2.1 Analyser les différents problèmes évoqués par l'annexe 2 en distinguant les rectifications 
purement comptables des retraitements fiscaux à effectuer.


2.2 À l'aide de l'annexe 3, calculez le montant des amortissements régulièrement et


irrégulièrement différés, puis présentez le tableau d'amortissements rectifié.

2.3 À l'aide de l'annexe 4 et de vos résultats aux deux questions précédentes, calculez


- le résultat comptable définitif avant impôt ;


- le résultat fiscal ;


- le montant de l'impôt sur les sociétés et celui de la contribution additionnelle d'IS ;


- le résultat net comptable de l'exercice.

NB : Le calcul et le traitement fiscal de la provision pour IS à payer résultant de l'étalement de la plus-value ne sont pas demandés.

ANNEXE 2

Problèmes de détermination du résultat

1. Au 31 décembre 2004, la SCM possédait 5 800 actions Mercator acquises en janvier 2002 à 53 € l'unité et inscrites en valeurs mobilières de placement ; à cette date, aucune provision n'avait été dotée (le cours moyen de décembre 2003 était de 53,60 €).

Le 25 mars 2005, la SCM a réussi à racheter 12 700 actions Mercator au prix unitaire de 50 € (prix pouvant être considéré comme représentatif de la valeur des titres). Cette acquisition lui a permis de qualifier ces titres de «Titres de participation». Les anciens titres et la provision qui leur était attachée ont donc été transférés dans ce compte à la date du 25 mars.

La valeur d'utilité de l'action Mercator au 31 décembre 2005 est estimée à 48 €. Le comptable a comptabilisé une dotation aux provisions pour dépréciation des titres de 54 400 € qu'il a considérée au niveau fiscal comme une moins-value à long terme.

2. Dans le compte «Valeurs mobilières de placement» figurent 1 000 SICAV obligataires. L'évolution de ce poste a été la suivante :

- le 26 juillet 2004 : achat de 600 SICAV au cours unitaire de 91,20 € ;


- le 9 septembre 2005 : achat de 400 SICAV au cours unitaire de 86,80 €.

Valeur liquidative unitaire de ces titres :


- à la clôture de l'exercice 2004: 89,60 € ; 

- à la clôture de l'exercice 2005: 98,40 €.

Le comptable avait doté une provision de 960 € à la clôture de l'exercice 2004 ; il a constaté une reprise du même montant à l'occasion des écritures d'inventaire 2005.

3. Un matériel d'emballage a été acquis le 1er  avril 2004 pour un montant hors taxes de 53 160 €. II est amortissable en 8 ans selon le mode dégressif. La société considère que l'amortissement linéaire est représentatif de la perte effective de valeur de ses matériels. Le comptable n'a pas procédé à l'enregistrement comptable de la dotation aux amortissements de l'exercice 2005 ; la dotation 2004 a été correctement comptabilisée.

4. Un incendie s'est déclaré le 1er  avril 2005 dans un entrepôt. Les biens suivants ont été totalement détruits :
- bâtiment : celui-ci avait été mis en service le 2 janvier 1999 ; son coût d'acquisition était de 80 000 € ; il était amorti en linéaire sur 15 ans ;

- chariot élévateur acquis le 17 juin 2004 pour 22 000 €, amortissable en dégressif sur 5 ans ; 
- marchandises : coût d'acquisition 23 600 €.

Les indemnités d'assurance ont été perçues en novembre 2005 et se décomposent de la manière suivante

- bâtiment : 88 000 € ;

- chariot élévateur: 15 000 € ; 
- marchandises : 23 000 €.

Les écritures comptables de cession ont été correctement passées. Le comptable n'a procédé à aucune correction fiscale. Vous indiquez le traitement fiscal à apporter à ces éléments, pour l'exercice 2004 et pour les exercices futurs, l'entreprise décidant d'étaler, si possible, l'imposition des éventuelles plus-values.

NB : Arrondir vos calculs à l'euro le plus proche.
ANNEXE 3

Renseignements relatifs aux amortissements différés

Un matériel avait été acquis le 16 juillet 2003 pour un prix de 23 600 € hors taxes ; il devait être amorti en mode dégressif (tant au niveau comptable que fiscal) sur une durée de cinq ans. L'amortissement avait été correctement comptabilisé en 2003, mais le comptable a omis la dotation de l'exercice 2004.

Au titre de 2005, aucune écriture n'a encore été constatée. Dans le but de respecter les principes comptables, le comptable désire rattraper immédiatement l'annuité comptable 2004 par un compte de dotations exceptionnelles.

On rappelle que le résultat comptable 2004 était positif.

NB : Arrondir vos calculs à l'euro le plus proche.

ANNEXE 4

Résultats provisoires à la clôture de l'exercice 2005
Avant les rectifications que vous proposez, le comptable avait abouti aux résultats suivants :
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		Résultat comptable avant impôt		$74,870

		Réintégrations diverses		$20,251

		Déductions diverses		($4,375)

		Moins-value à long terme sur titres		$54,400

		Résultat fiscal		$145,146






